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Настоящие технические условия распространяются на пластину пористую техническую 
/пластика) с двумя пленками, предназначенную для использования в качестве амортиза­
тора в машиностроении, самолетостроении, а также для уплотнения различного вида соеди­
нений.

Пластину используют в условиях умеренного и тропического климата от минус 50 до 
плюс 70СС в зависимости от марки резиновой смеси.

Условное обозначение пластины при заказе включает:

наименование изделия; 
номер группы; 
толщину пластин;
способ изготовления для пластины [ группы; 
обозначение ТУ 38 105867—90.

Пластина 1—20 прессовая ТУ 38 105867—90 
Пластина 1—8 автоклавная ТУ 38 105867—90 
Пластина 11—3 ТУ 38 105867—90

1. Технические требования

Пластику изготавливают в соответствии с требованиями настоящих технических усло­
вий по технологической документации, утвержденной в установленном порядке.

1.1. Основные параметры и размеры.

1.1.1. Размеры пластин н предельные отклонения по толщине должны соответствовать 
размером, указанным в табл. 1.

Таблиц* Т 
мм

Топщнн* Прел,
O T JU ),

3
4 ±1

5
6
7 +1.S
В - 1 .0

Джина и ширима

10
12
14
16
10

±1,5

20
22
25
28
30
32
35
38
40
45
50

±2.0

55
«0
65
70
75

±2.5

Дла пластин асе* групп и толщин

Длине и ширина иа маиее 200 
на более 750

П р и м е * *  и а При наличии соотаатетаующего о6орудоаами* допускаете* выпуск пластин размерами 
по длине и ширим большими, w»m предусмотрено • табл. 1,

— —
ТУ 30 T0SB67—90
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1.2. Характеристики

1.2.1. Пластину выпускают двух групп (табл. 2):

пластину I группы изготавливают прессовым и автоклавным способом:
пластину II группы изготавливают прессовым способом.

1.2-2. Пластину в зависимости от толщины выпускают в склеенном и нес клеен ном виде.

Пластину I группы автоклавную толщиной от 3 до 12 мм включительно выпускают d не- 
склеенном виде, свыше 12 мм только в склеенном виде.

Пластину I группы прессовую толщиной от 5 до 10 мм включительно выпускают в не» 
склеенном виде, от 10 до 20 мм включительно, как а склеенном, так и в пссклсепном виде, 
свыше 20 мм — только в склеенном виде.

Пластину И группы прессовую толщиной от 3 до 12 мм включительно выпускаю! ь не- 
склеснном виде.

П р и м е ч а н и е .  При наличии соответствующего оборудовании допускается выпуск пластин больше* 
толщин.

Число склеенных слоев нс ограничивается.

Наружные слон склеенных пластин должны быть целыми.

1.2.3. ФиэнкО'механнчсскне показатели пластин должны соответствовать табл. 2.

Таблиц* 2

Н о р м е

Наименование показатели Пластина 1 группы Пластина 1 группы Пластина II группы
МТСЖЛММЯЯ прессовая прессовая

1. Кажущаяся плотность пластин
толщиной до 5 тем яилючитепьно и 
склеенных пластин, кг/м1 ISO—550 300—550 510—850

2. Кажущаяся платность неси лаем, 
мы* пластин толщиной более 5 мм. 
кг/м1 150-500 300—500 510—350

более

1.1, При 29* п сжатия — — 0,30

3.2, При 30е'» Сжатия 0.26 0,30 0.50

4. Относительная остаточная да.
формация при сжатии на 50",. пр,- 
(23±5) "С, ’ о, не более 74 ТВ 15

3. Температурный предел »рул«сс. 
ти, минус ®С, не аыше 40 45 35

4. Коэффициент старения при W C  
в  теиание 72 ч, не более 2.0 2.0 2.0

П р и м е ч а н и е .  Показатель сопротивления сжатию для пластины И труппы определяют при 30% 
сжатия или при 23'% сжатия. Определение показателя при $0Л. сжатия является предпочтительным.

1 ТУ 38 103В47—
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1.2.4. На I м* поверхности пласт пни не допускают отклонения размерами (мисс указанных и табл. 3.

Таблица з

Наименование отклонения

Рлт^пры и иплиюттео отклонений

На пластине 1 группы 
автоклавной

71а пластине 1 труппы 
прессовой

На пластине И туумм
прессовой

томи, 3 мм тома, свыше 3 мм «ли», s нм» толщ, свыше 5 мм толщ, 3 мм толщ, слыша 3 м

1. Шагреие площадью о? общей поеерьносщ, % 50 5(1 50 $о 50 50

2. Трещины е ко дичее тее, шт. 10 10 не допускаются не допускаются 10 10
ДЛИ НО Й , м м 30 30 30 50
глубиной, ММ 1 2 1 2

3. Складки * количестве, шт, 5 5 то же то же 5 5
глубиной, мм 1 2 1 2
длиной, ММ 100 100 100 to o

4. Пузыри площадью 10 мм1 • количестве, шт. 15 15 1S 15 15 15

5 Раковины и вмятины а количестве, шт. 12 12 12 12 12 12
глубиной, ММ 1 2 1 2 1 2
площадью, мм* 25 2S 25 25 25 25

А Метеимческие повреждение (срезы, еырыаы) площадью
1,5 см1 Шубиной В пределе» поля допуске не толщину не допускаются ие допускаются

7 Оспа площадью 30 - от общей поаерииостм глубиной, мм 1 2 1 2 не допускается не допускается

8. Гофр Д о п у с к « •  1 с  Д то же то же
п о  в с е й  n o i e p i N O c r И

9 Открытые лоры До 15% общей поеертности Ш »

13. Отпечаток рисунка от контакта с формующими поверх. Д о л у с к а е т  с л
мостами оснастки н е  допусиеется не допускается п о  а с е й  п о л е р ж ц о е т и

11. Раэиотои. следы от аитиадгезмаа Со<

г с к а е т С я п о  а с е й  п о а е р т н о с т и

П р ■ м t  к 9 н к ■:

1, He noeepinociн пластик допускают путыри площадью свыше 10 мм! до 100 мм1 Суммарная площадь пузырей на должна л р м ъ ш п  100 мм: ,
2, На поеертиости пластины I групп» «■ текла*ной допус кают отпечаток от лопнувшего ялектрокартоиа.
3, На noaepiHOem пластин допускают включения и следы от выпаии*» включений размером н0 более 1 мм.

—
ТУ 38 105047—90

Иям. ЛИСТ. № докум. Подп. Дата



1.3. М аркировка

1.3.1. К каждому упакованному месту должен быть прикреплен ярлык с указанием: 
наименования завода-пзготовителя или товарного знака:
условного обозначения пластины;
номера партии;
марки резины;
массы (нетто) в кг;
даты изготовления;
штампа технического контроля.

1.3.2. На одном m  углов каждой годной пластины должен быть поставлен штамп тех­
нического контроля.

1.3.3. Пластину, поставляемую в страны с тропическим климатом, маркируют в соответ­
стви и  с ГОСТ 15152.

1.3.4. Транспортная маркировка в соответствии с ГОСТ 14192.
1.4. Упаковка
1.4.1. Пластину I группы прессовую к II группы упаковывают стопками (пачками) мас­

сой (30±1) кг и перенизывают килерной лентой (ГОСТ 4514) или упаковывают о ткань 
упаковочную н технического няш зчеш щ  «ГОСТ 5530) и зашивают шпагатом полированным 
ЛГе 3 (ГОСТ 17308) или полипропиленовым шпагатом (ТУ 17 05009—80).

Допускается использование других перевязочных материалов, нс нарушающих целост­
ности пластив.

Для склеенных пластик толщиной свыше 20 мм допускается увеличение массы пачки до 
(35± I ) кг.

1.4.2. Пластину I группы автоклавную упаковывают в комбинированные ящики или в 
ткань по п. 1.4,1. Массп нетто одного упакованного мостя (50±1) кг.

Допускается по согласованию с потребителем использовать другие виды тары.

2. Правила приемки

2.1. Пластину предъявляют к приемке партиями. Партиен считают суточную выработку 
пластины одной толщины.

2.2. Для проверки качества пластины подвергают приемо-сдаточным, периодическим ис­
пытаниям.

2.3. Испытания проводят и соответствии с табл. 4.
Таблица 4

Вид испытаний

Н|ймсмм«иие показателя Объем выборки
периодические прмамо-с даточные

1, Внешний Вид Сплошной —
1

+
2. Размеры (толщина) То ж* —

| +
3. Кажущееся плотность Не мене» ?-* пластин i +

от партии |

4. Относительная остаточка * де„ Не менее 3-* пластин + в
формация от партии

S, Сопротивление сжатию То же + 1 —

6. Кохрфициеит старения О д% г г л*г?ииа от партии +
1

7. Температурный предел хруп- То же +
i _ _

кости

П р  к м  t  ч I  и м :  1, Знак « г *  обозначает проверку производят.
2. Знак «— ■ обо зньк^  проверку м# производят.
3, Отбор пластин производят способом «вслепую- по ГОСТ 18321.

2.4. Периодические иемшания по п. 3 и -1 к:Ги. 2 ириш» ш  но роже одного [’аза в месяц, 
по п, 5 и 6 — пс реже одной» раза и ku.ip!;u.

2.5. При получении ney.iDB.icTBopiiT^iMUJX ргмулшпюн по и. 3. 4, 5, G и 7 табл. 4 лрово* 
лит nuntnpjtoc испытание па удтнлтом ко.шчс/1нс inaciini по показателю, давшему отклоис* 
1Шс\

ТУ 38 10*8*7—90
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При неудовлетворительных результатах повторных испытаний вею партию бракуют. 

Периодические испытания по показателю, давшему отклонение, переводит в приемо-сдаточ­
ные. После получения удовлетворительных результатов испытаний не менее, чем на пяти 
портних подряд,’ испытания снова переводят в периодические.

2.0. Принятая техническим контролем партия сопровождается документом о качестве, 
содержащим:

наименование завода-изготовнтеля или товарный знак;
условное обозначение пластины;
номер партии;
марку резины;
массу (нетто) в кг;
дату изготовления;
заключение о соответствии требованиям данных ТУ; 
штамп технического контроля.

3. Методы контроля

3.1. Внешний вид пластин проверяют в свободно лежащем состоянии визуально или 
сравнением с контрольным образцом, утвержденным в установленном порядке.

3.2. Испытания пласт нм нрчзодяг не ранее, чем через 24 ч после вулканн .танин.
3.3. Толщину пластин измеряют толщиномером (ГОСТ 11358) с погрешностью не более 

0,1 мм или другими средствами измерений с погрешностью, нс превышающей указан:'} ю.
Размеры внешиенидовых отклонении измеряют штангенциркулем ШЦ-1 ГОСТ 166 с пре­

делом измерения (0-125) мм. линейкой металлической (ГОСТ 427).
3-4. Измерение толщины пластин производит на расстоянии не менее 30 мм от края 

пластик не менее, чем о 3-х точках по плошади пластины. Каждое значение толщины долж­
но находиться в пределах допуска на толщину.

3.5. Определение физико-механических показа елей пластин по п и. 3, 4 и 6 табл. 2 про­
водят на цилиндрических образцах диаметром ()9±!) мм и высотой (10=2) мм.

3.6. Образцы вырезают из готовой пластины толщиной (Ю~2) мм шгаицем на свер­
лильном станке или вырубном прессе.

3.7. Измерение образцов проводят штангенциркулем с ценой деления не более 0.1 мм 
(ГОСТ 166) или толщиномером с иеной деления се более 0,1 мм (ГОСТ 11358).

3.8. Физико-механнчсскнс пока'зтети пластин определяют но методам, указанным в 
табл. 5.

Таблица s

Наименование показателя Метод испытания

1. Кажущаяся плстчестк Приложение t

2, Сопротивление сминю Приложение 2

3. Относительная остаточная деф ор* Пригоже-ие 3 .

4, Температурный предел жрупкостн ГОСТ 7912, л . 3.9
мде’ ОчЩМК ТУ

5 . Коэффчци««' <твр»ния Прилемфм)*» 4

&9. Температурный предел ,\р}нк'-сгн определяют на образцах размерами (;50.0 - ‘»0lX  
X ((>,Г>±0,5) X (2,0—0.5) мм, пмрс.ошы.х из пориегы.ч илаемш таким образом. ч т б и  на од­
ной из сторон (30.0x6.5) мм бы,'л сохранена lumcpxiiociiiaff пленка

На поверхностной пленке образной не д.опекаются от клонен н-s. хкп'ашпА.- и табл. 3. 
за исключением п.л. Ю н II таб л. 3.

4. Транспортирование и хранение

•1.1. Пластины транспортиру юг н крытых транспортных средсгвах. обеспечивающих сох­
ранность упаковки к кпчсстно нллсшн. любым нн 'ом транспорта;

железнодорожный tpativnopi «Правила перевозки грузов*. издание «Транспорт•>, 'Vvk- 
иа. I9H3 Г.. «То чн п чес к не устий ч нсрсшики и креоленим i рулон». .МНС СССР, 1985;

автомобильным транспорт «Общие нриин ia lu-pcbo-iKii груич» автотранспортом*. \ т- 
осрждсш 1 ые Мни нстерс гном ашочобн.п,иого : j-am'iiopIа РСФСР н 1984 гл

i |

1 Т> JS 101.(4 7—90
4 |



•M
V

 N 
uV

ou 
I 

8H
 

**И
 

I 
«N

 
»

tt| 
tu

V
 m

 ‘«V
eu 

W
m

 'i

авиатранспорт «Руководство по грузовые перевозкам на внутренних, воздушных линиях 
СССР, утверждена Министерством гражданской авиация 25.03.75, «Транспорт» и правила 
перевозок пассажиров, багажа н грузов по воздушным линиям, утвержденные гражданс­
кой авшшин 1971 г.. «Транспорт»:

речной транспорт «Правила перевозки грузов», утвержденные министерством речного 
флота РСФСР от 14.08.78 г.. Л? 114:

морской транспорт «Общие специальные" правила перевозки грузов», утвержденные Ми­
нистерством морского флота СССР 1952 г.

4.2. Пластины должны храниться в складское помещении при температуре от 0 до ЗО'С 
па расстоянии не менее 1 метра от отопительных приборов.

4 .3. Допускается хранение и транспортире ванне пластин при температуре от минус 50 
до плюс 50вС при условии предохранения их от деформации и ударных нагрузок.

После хранения и траиснортнрозання при минусовых температурах пластины исполь­
зуют после выдержки в течение не меиес 10 ч при положительной температуре.

4.4. Распаковывание пластин производят при температуре не ниже 5®С.
4.5, Пластины при хранении необходимо тщательно оберегать от загрязнения смаээч- 

иымн материалами, маслами, керосином, бензином и другими подобными веществами, а 
также от действия кислот, щелочей, газов, вредно действующих и разрушающих плас­
тину.

5. Указания по эксплуатации (применению)

Пластина, выпускаемая по настоящим ТУ, за исключением склеенной используется для 
изготовления деталей вырубным способом, предназначенных для использования я кзчсст- 

I во амоотнзаторов и для уплотнения различного вида соединений.

1
5.1. Конструкция узлов, шероховатость сопрягаемых металлических поверхностей пра­
вильность установки и эксплуатации деталей должны соответствовать действующей техни­
ческой документации потребителя и гарантироваться потребителем.
5.2. Шероховатость поверхностей, образующих посадочное место, не должна превы­

шать:
для неподвижных соединений — Па 2.5 мкм: 
для подвижных соединении — Па 0,63 мкм ГОСТ 2789.

5.3. Установка деталей п посадочное место должна производиться без наш га. перекосов, 
изгибов и механических повреждений.

5.4. На сопрягаемых с деталями поверхностях металлических деталей, узлов и агрегатов 
не допускаются забоины, заусенцы и другие механические повреждения, а также острые 
кромки.

5.5. Ширина сопрягаемого зуба в конструкции vi.ia должна бить не менее (2—3) мм 
с радиусом скруглення не менее 1 мм. Ширина пористой детали по контуру должна бия, нс 
менее 10 мм.

5.6. Степень сжатия деталей в собранном виде должна обеспечивался конструкцией по­
садочного места или условиями монтажа и составлять:

для деталей, предиазначеннь’х для уплотнении. (20—50) V,
Для деталей, предназначенных для смягчснм ударов (5 -50) Ч»:
для деталей — компснсатопов толщина прокладке должна быть такой, чтобы в задан­

ном температурном интервале паботоспособностн обеспечить сжатие прокладки ча 
(5—60) %.

5.7, После хранения при минусовых температурах детали перед монтажом должны быть 
пыдеожаны при температуре (23=г5)еС не менее 24 ч или при температуре (50±3)°С не ме­
нее 2 ч.

6. Гарантии изготовителя

6.1. Изготовитель гарантирует соответствие пластины требованиям и летошнего стандар­
та при соблюдении условий хранении, траненор’нронинмп. монтажа н нгенлуатацнн.

6.2. Гарантийный срок хранения на складе при соблюдении требований и. 4.2 для пт ис­
тины 1 группы -  3 года, для пластины П rpwmu — 4 года со дня изготовлении.

По истечем ни гарантийного срока хранении, иллсшнл может быть испои, юнаил при 
условии соответствия фишко-исчаннческнх шо.ма гелей нормам табл. 2.

6.3. Общий гарантийный срок сохранении жен.и a c h o h c ih  пластины и л решим
7-51-3067, 13-168 и 7-I3-MI со дач нзининлении при исключении но*дейеппо1 солнечной 
радиации и соблюдения ука нншн по экенлул! лини (р,-ндсл 5) с<кннсгсгвует укл laitunuv 
в табл. 6,

Т У  З в  1 0 1 8 4 7 — * 0
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Таблица 6

Группа пластины Марка резиновом 
«меси Рабочая С ред Температурный ин­

тервал эксплуатации,
°С

Общий гарантийный 
срок сохранения 
эксплуатационных 

свойств лет

Пластина 1 
группа) автоклавная

7. S t .3067 Воздух, пыла, 
брызги воды

от минус 45 
до плюс 70

10

Пластина 1 
г р у п п ы  прессовав

13-168 то же от минус 50 
до плюс 70

6

ПТластина 11 
группы прессовая

7*13.141 » от минус 45 
до плюс 70

10

С.4, Состав резины 7-51-3067, 13-168 и 7* 13-МI должен соответствовать рецептуре, у т ­
вержденной к ТУ 005216—75.

I
ТУ 30 < 05067—00 ----- ?
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П Р И Л О Ж Е Н И Е  1 

О б я з а т е л ь н о #

МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ КАЖУЩЕЙСЯ ПЛОТНОСТИ 
ПОРИСТЫХ ПЛАСТИН

За основу определения кажущейся плотности корн стих пластин взят метол nupoci эти­
ческого взвешивания.

1. Средства измерения и вспомогательные устройства

1.1. Прибор для гидростатического взвешивания, состоящий из лабораторных весов 
4 класса с пределом взвешивания, не превышающим 200 г ГОСТ 24104, к левой чашке кото­
рых жестко прикреплена игла для накалывания и стакана с дистиллированной водой.

Схема одного из возможных вариантов прибора представлена на рис. I.

1.2. Термометр ртутный лабораторный ТТ но ГОСТ 27544 с иеной деления 1гС. диапазо­
ном измерения от 0 до 50°С.

1.3. Допускается использование других средств измерений с погрешностью измерений, 
не превышающей указанные.

2. Образцы для испытаний

2.1. Для испытании применяют образцы любой формы, вырезанные h i готовых пластин.
2.2. Масса образца должна быть не менее 0,002 кг.

П р и м < ч « и о « .  П р и  к а ж у ш а и с я  п л о т н о с т и  п е р и с т о м  п л а с т и н ы  м а н е а  3 0 0  к г / * *  н а и м е н ь ш а я  м е с с *  
о б р а з ц а  м о а и а т  в ы т ь  0 .0 0 1  » г .

2.3. Количество образцов дли нсныганни одной пластины должно быть не меиес двух.

3. Нормы точности

3.1. Показатель точности — предел допускаемой погрешности измерений не превышает 
ЗЧЬ.

4. Требования к квалификации операторов

4.1. К-выполнению испытаний и обработке их результат могут бып. допущены лица, 
имеющие практические навыки работы со средствами измерений, про (усмотренными нас­
тоящим методом,

I ту зз to:uJ—«о
*
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5. Условия проведения испытаний

5.1. При проведении испытаний температура воздуха должна быть (23±5) °С.

6. Проведение испытаний

6.1. Определяют массу образца в воздухе тп«.
6.2. Накалывают на иглу образен, опускают его в стакан с дистиллированной водой. На 

поверхности погруженного образца н иглы нс должно быть пузырьков воздуха,
6.3. Уравновешивают весы с образцом, погруженным в волу, и определяют массу 

уравновешивающего груза mi. При уравновешивании образец должен находиться ниже 
уровня воды приблнэителньо на 10 мм « не касаться стенок и дна стакана.

7. Вычисление результатов испытаний

7.1. Кажущуюся плотность пористой р е з и н ы в  кг/м1, округленную до 10 вычисляют 
по формуле:

|Ц1-ув

где mi — масса образца а воздухе, г;
mi — масса груза, необходимая для уравновешивания весов при погружении образца 

в воду, г;
mi — принимают^ со знаком «плюс», если разновес установлен на левой чашке ве­

сов (кажущаяся плотность меньше 1000 кг/м*) и со знаком «минус», если разновес установ­
лен на правой чашке весов (кажущаяся плотное!ь образца больше 1000 кг/м1);

Jta  — плотность воды, кг/м*.
П р и м е ч а н и е  Плотность води принимают рваной 100О кг/м1,

8. Обработка результатов испытаний

8.1. За результат испытания принимают среднее арифметическое из 2-х показаний об­
разцов одной пластины, различающихся нс более, чем на 10'i.

8.2. Результаты испытания заносят в таблицу

Дата
испытание

Группа
пластины

Марка
ратины

Номер
оСраэц.' Ill;, г

Ш ;* Г

+ —

в*. <р.. 
“ иг/м'

с
*о

ТУ 5Б 105М7—W
10



ПРИЛОЖЕНИЕ 2 
Обжигал ько*

МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ СЖАТИЮ 
ПОРИСТЫХ ПЛАСТИН

Метол основан на определении удельной нагрузки, необходимой длт сжатия 'бразда 
на 25 или 50е» от первоначальной высоты, н предназначен дли оценки основного .зойства 
пористых резин — способности их деформироваться под действием приложенных усилий.

I. Средства измерения и вспомогательные устройстза

1.1. Прибор для испытании, позволяющий производить сжатие обрз'да изме:отельной 
площадкой с диаметром нс менее 28 мм под действием приложенных .лрузок к :%?спечн- 
вающий измерение высоты от 0 до 25 мк с погрешностью ±0,1 мм.

Одним из возможных вариантов прибора является прибор ВН-5404 мзода еМгталлист» 
с дополнительным набором грузов.

1.2. Секундомер по ГОСТ 5072, класс точности 3.
1.3. Термометр ртутный лабораторный ТТ m  ГОСТ 27541 с иеной г., •синя IX . диапазо­

ном измерения от 0 до 50°С.
1.4. Допускается использование других средств измерений с погрешностью измерений, 

нс превышающей указанные.

2. Образцы для испытаний

2.1. Для испытания применяют образцы в соответствии с и. 3.5 н об настояв.\ TV.
2.2. Количество образцов для испытания одной пластины должно f гь нс мегле трех.

3. Нормы точности

3.1. Показатель точности — предел допускаемой погрешности изменении не лтевытает

4. Требования к квалификации операторов

4.1. К выполнению испытаний и обработке их результатов могут баг:, допущ-лы лица, 
имеющие практические навыки работы со средствами измерения, п’редч:чотренньгуз настоя­
щим методом.

т
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5. Условия проведения испытаний

5.1. При проведении испытаний температура воздуха должна б ъ т  i23±5)TC

в. Проведение испытаний

6.1. Образец помещают на опорную площадку прибора, покрывают измерите. >иой пло­
щадкой и определяют его перпоначальную высоту ho е погрешностью д 0.1 мм.

6.2. Образец нагружают последовательно грузами до деформации сжатия 17ч±5)% или 
(25±2)"» от первоначальной пыготы.

Показания высоты нагруженного образца h , фиксируют через (30=51 с после-зложения 
очередного груза.

7. Вычисление результатов испытаний

7.1. Сопротивление сжатию Т в МПа вычисляют по формуле:

Т- Р
S 10 -6

где Р — нагрузка, нсобхлдпмли дли сжатия образца на 50%, Н:
$ — плот а ль основания исходного образца, м*.

7.2. За результат испытания принимают среднее арифметически щ 3*х поо «аннй.

п
ТУ 3? I0W —*0
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7.3. Результаты испытания заносят в таблицу:

£*т«
испытании

Группа
ПЛАСТИНЫ

Мерк*
резины

Номер
образца ha мм Ь; ММ> Р. н Т  МПа Т ср, 

МП в

Ь  38 105867—90
»?



ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
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МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОТНОСИТЕЛЬНОЙ ОСТАТОЧНОЙ ДЕФОРМАЦИИ СЖАТИЯ
ПОРИСТЫХ ПЛАСТИН

Испытание пористой резины на остаточную деформацию сжатия заключается в сжатии 
образцов между параллельными плитами, выдержке их в сжатом состоянии в течение опре­
деленного времени и при определенной температуре и измерении относительной остаточной 
деформации сжатия. Данный метод предусматривает испытание мористой резины на остаточ: 
ную деформацию при сжатии на 50%, накапливаемой за 22 ч при температуре 23'С.

1. Средства измерения я вспомогательные устройства

1.1. Штангенциркуль с ценой деления не более 0,1 мм по ГОСТ 166 или толщиномер 
с ценой деления не более 0.1 мм по ГОСТ ! 1358 (типа ТР-25-60 или ТР-25-100).

1.2. Струбцина, представляющая собой две параллельные стальные пластины, соеди­
ненные болтами. Заданная степень сжатия обеспечивается ограничителями, установленными 
на нижней плите.

Разница по высоте отдельных ограничителей одной струбцины не должка превышать 
0,1 мм.

1.3. Термометр ртутный лабораторный ТТ по ГОСТ 27544 с ценой деления 1еС, диапа­
зоном измерения от 0 до 5041.

1.4. Часы механические ГОСТ 3145.
1.5. Допускается использование других средств измерений с погрешностью измерений, 

не превышающей указанные.

2. Образцы для испытаний

2.1. Для испытания применяют образцы в соответствии с п. 3.5 н 3.6 настоящих ТУ.
2.2. Количество образцов дли испытания г мной пластины должно быть нс мсноо трех.

■
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3. Нормы точности

3.1. При проведении испытаний но данному методу погрешность результата испытаний 
с вероятностью Р-0,95 не превышает II *> дли испытании при (23±5) *С.

4. Требования к квалификации операторов

4.1. К выполнению испытаний и обработке нх результатов могут быть допущены лица, 
имеющие практические навыки работы со средствами измерений, предусмотренными настоя­
щим методом.

5. Проведение испытания

5.1. Высоту испытываемых образцов определяют как среднее арифметическое измерение 
в двух точках, которое округляют до 0.1 мм.

5.2. Уста павлина юг ограничители на ннжчеи плите струбцины. Ограничители должны 
обеспечивать сжатие образцов на 150*5) V

5.3. Располагают образцы на нижней плнгс так. чтобы расстояние между образцами 
было не менее 5 мм и зажимают струбцину до соприкосновения верхней плиты с ограничи­
телями.

5.4. Выдерживают струбцины с образцами при температуре (23±5)°С в течение 
(22±0,5) ч.

5.5. По истечении времени испытании струбцину разжимают. Освобожденные от сжи­
мающей нагрузки образцы оставляют в свобо ’.пом состоянии при температуре (23±5) °С 
для восстановления в течение (30±2) мин.

5.6. Измеряют высоту образцтш после посстаиоилеини п двух точках. Берут среднее 
арифметическое измерение и округляют до 0,1 мм.

Б. вычисление результатов испытаний

6.1. Относительную ос га:очную

Дост. * юа

деформа оно -ост и процентах вычисляют по формуле:

где Ь0 — первоначальна» высота обратна, мм; 
h; — высота сжатого обрати , мм.
1»г — высота образца после (30.* 2) мнн поссганоплснии.

3
ТУ Г



6.2. За результат испытания принимают среднее арифметическое не менее, че$1 из трех 
показаний с окру глея пем до целого значения.

7. Обработка результатов испытаний 

7Л. Результаты испытания заносят в таблицу:

Дата
испытания

Группа Марке Номер hi h. 2  ост.
пластины резины образца мм м м ММ Sa

‘

S
%

5
О

С

$
£

1X

1
£

1

2 ост. ер. 
■%

Т У  38 1 М М 7 — 90
14



ПРИЛОЖЕНИЕ 4 

Обязательно*

МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ КОЭФФИЦИЕНТА СТАРЕНИЯ 
ПОРИСТЫХ ПЛАСТИН

Метол основан на определении изменения показателя сопротивления сжатию пористых 
пластин при воздействии повышенной темпера .уры.

I. Средства измерения к вспомогательные устройства

1.1. Прибор для испытания, позволяющий производить сжатие образца измерительной 
площадкой с диаметром нс менее 28 мм под  ̂действием приложенных нагрузок и обеспечи­
вающий измерение высоты от 0 до 25 мм с погрешностью ±0,1 мм.

Одним из возможных вариантов прибора является прибор ВН-5404 завода «Металлист» 
с дополнительным набором грузов.

1.2. Секундомер по ГОСТ 5072, класс точности 3.
1.3. Термометр ртутный лабораторный ТТ по ГОСТ 27544 с ценой деления 1вС, диапа­

зоном измерения от 0 до 5041.
1.4. Штангенциркуль с иеной деления нс более 0.1 мм но ГОСТ 166 или толщиномер с 

ценой деления нс более 0,1 мм но ГОСТ 11358 (типа ТР-25-60 или ТР-25-100).
1.5. Термостат для термостатнровання, обеспечивающий поддержание температуры 

испытания с предельной допустимой погреишо;1 ыо ±3*С.
1.6. Допускается использование других средств измерений с погрешностью измерений, 

нс превышающей указанные.

2. Образцы для испытаний

2.1. Для испытания применяют образцы и соответствии с л. 3.5 и 3.6 настоящих ТУ.
2.2. Количество образцов для испытания одной пластины должно быть не менее двух.

3. Нормы точности

5М4
3.1. Показатель точности — предел допускаемой погрешности измерений не превышает

4. Требования к квалификации операторов

4.1. К выполнению испытаний и обработке их результатов могут быть допущены лица, 
имеющие практические навыки работы со средствами измерения, предусмотренными настоя­
щим методом.

5. Условия проведения испытаний

5.1. При проведении испытаний температура воздуха должна быть (23±5) °С.
5.2. Процент сжатия образцов принимается таким же, что н при определении показате­

ля сопротивления сжатию пластин.

в. Проведение испытаний

6.1. Определяют нагрузку Ро, необходимую дли сжатия образца на (50±5J % иди 
(25±2) "п от первоначальной высоты 1ю в елпгвен'шин с п. 6 приложения 2.

6.2. Образцы помещают в термостат, наг резин до температуры старения так. чтобы они 
находились друг от друга йот стенок термостата на расстоянии не менее 10 мм. Термостат 
должен быть загружен образцами нс более, чем ил 10'.. его объема.

6.3. Образин выдерживают в термостате при температуре (90±3) V. в течение (72±1)ч.
6.4. После окончания старения образцы щв.ч-каим из термостата и выдерживают нс 

менее I ч при температуре (2.5=5) 42.
6.5. Определяют высоту образна после парсанч в нагрузку Рь необходимую для сжа­

тия образца на (50*5) или (25±2) пысо ы в omhihmctbiih с и. О приложении 2.

7. Вычисление результатов

7.1. Коэффициент с та ренин

Кет I».
>7

Кст определи « г по формуле:

где Р0 — iia ipyriK i, в ео Г ход г мая для гж.зит: «бра ща на 50*- или 25'Ь. И;
Pi — нагрузка, необходимая для ежа г на цм ма на 50 '* или 25"* после старения. 11
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7.2. За результат испытания принимают среднее арифметическое из 2*х показателей, 
отличающихся от среднего не более, чем на

7.3. Результаты испытания заносят в таблицу:
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5
г

! с п и с о к  с с ы л о ч н ы х  ДОКУМЕНТОВ

Г О С Т  | М — в о
I

Г О С Т  2 7 8 9 — 7 3  

Г О С Т  2 7 S 4 4 — 8 7 6  

Г О С Т  3 14 5 — 8 4 Е  

Г О С Т  4 5 1 4 — 7 8  

Г О С Т  5 0 7 2 — 7 9  

Г О С Т  55 3 0— 81 

Г О С Т  7 9 1 2 — 7 4  

Г О С Т  1 1 3 5 8 — 8 9  

Г О С Т  1 4 1 9 2 — 7 7  

Г О С Т  1 5 1 5 2 — 4 9

Г О С Т  1 7 3 0 8 — 8 8  

Г О С Т  1 8 3 2 1 — 7 3

Г О С Т  2 4 1 0 4 — 8 В Е

Г О С Т  2 6 9 4 4 — 8 4

г1Шмпмцир|*|гги«. Т*1к н ш к м  условия»,

«Шерохсеетость поверхности. Параметры и характеристики».

«Термометры жидкостные стекленные. Общие технические услоаия».

«Часы механические с сигнальным устройством. Общие технические условия». 

•Ленты для электропромышленности, Технические условия».

■ Секундомеры механические. Технические условия».

«Ткани упекоеочные и технического назначения. Технические условия».

■Рвение. Метод определения температурного предела хрупкости*.

■Толщиномеры индикаторные с йеной деления 0,01 и 0,1 мм. Технические услоеия». 

•Маркироеке грузов*.

*ЕСЗКС. Изделия резнноеые технические для районов с тропическим климатом. 
Общие требования».

«Шпагаты. Технические условие»,

■Статистический контроль качестве. Методы случайного отбора выборок штучной 
продукции»,

■Весы лабораторные общего назначения и образцовые. Общие технические уело, 
вне»,

«Правила государственной приемки продукции. Основные положение».

< >
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